
Protokół Nr 3/24 
z posiedzenia Komisji 
Budżetu i Finansów 

w dniu 27 czerwca 2024 roku 

W posiedzeniu udział wzięli: 

zgodnie z listą obecności 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów otworzył posiedzenie o godz. 12.00. 

i powitał zebranych, następnie przedstawił porządek obrad. 

1. Analiza wydatków powiatu związanych z działalnością spółki Novum-Med w zakresie 

ochrony zdrowia mieszkańców. 

2. Zaopiniowanie uchwały w sprawach: 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie planu pracy Rady Powiatu w Sępólnie Krajeńskim 

na 2024 r. 

b) zmiany uchwały dotyczącej określenia zadań, na które przeznacza się środki 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu 

Sępoleńskiego, wraz ze wskazaniem wysokości tych środków na rok 2024. 

c) wyrażenia zgody na wydzierżawienie i zawarcie kolejnej umowy dzierżawy tej 

samej nieruchomości w trybie bezprzetargowym na okres dłuższy niż 3 lata. 

d) zmian w budżecie Powiatu Sępoleńskiego na 2024 rok, 

e) zmian Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2032. 

3. Sprawy wniesione. 

4. Zakończenie. 

Ad. 1. 

Bożena Pieczka - Prezes Spółki z o.o. Novum-Med przedstawiła informację nt. działalności 

szpitalnej spółki. Pełnomocnikiem spółki był dr Ryszard Górski, obecnie dr Paweł 

Mazurkiewicz . W okresie sprawozdawczym odbywały się liczne kontrole. Stan personelu to 

339 osób, 7 osób zatrudnionych jest tylko o umowę o prace pozostali na innych umowach. 

Wspomniała o zmianach personalnych w spółce. Rozszerzony został katalog świadczeń 

chirurgicznych - zabiegi ortopedyczne, urologiczne. Poinformowała, że będzie 

przeprowadzony konkurs na opiekę ambulatoryjną. Dostrzega tu pewne zagrożenie, gdyż 

szpital obsadza opiekę lekarzami dojeżdżającymi. Wpływy z NFZ - w oparciu o umowy i 
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aneksy. W ramach umowy ryczałtowej ryczałt zwiększył się dwukrotnie ( w maju 10 %, 

sierpień- o kolejny 5 %). Wykonanie kontraktu jest na poziomie 94,3 %. Na dzień 30 

października 2024 r. ryczałt na poziomie 94,4%. Przedstawiła strukturę ze względu na 

miejsce zamieszkania pacjenta. Wskazała zakres wykonywanych zabiegów w zakresie 

ortopedii - nacięcia cieśni, powięzi, przykurczu, miejscowe wycięcia zmiany stawu, 

rekonstrukcje wtórne stopy. Szpital otrzymał w roku sprawozdawczym darowizny na kwotę 

pół miliona złotych. W dalszej części odniosła się do prowadzonych inwestycji. 

Wykonana została instalacja przyzywowa i zakupiono reduktory tlenowe. Spółka jest w 

procesie dostosowawczym wymuszoną decyzją sanepidu wojewódzkiego - oddział 

pediatryczny i ginekologiczno-położniczy. Gruntowna ingerencja w infrastrukturę oddziałów 

to szacowany koszt ok. 3 min zł i ma tendencje wzrostową. Wspomniała o współpracy ze 

stowarzyszeniem Szpital Wspólnym Dobrem. Wskazała, że przychody spółki wyniosły 49 

min a koszty 46 min zł ostatecznie spółka zamknęła zyskiem 2,293,734 zł. Zysk został 

przeznaczony na inwestycje lat przyszłych. 

Barbara Myślińska gł. księgowa spółki poinformowała, że przychody ze sprzedaży usług 

medycznych w 2023 r. wyniosły - 47.282,62,28 zł. 

Radna I. Sikorska odniosła się pomysłu utworzenia oddziału geriatrycznego. Czy prezes 

widzi szanse na otwarcie komercyjne w tym zakresie? 

Bożena Pieczka - Prezes Spółki z o.o. Novum-Med odpowiedziała, że jest to przedmiotem 

Jej zainteresowania, aby rozszerzyć działalności w tym zakresie. Szpital ma już 

zatrudnionego geriatrę. Chcielibyśmy wpisać ten pomysł do programu żeby pozyskać środki 

na ten cel. 

Przewodniczący Komisji T. Fifielski odniósł się do programu opieki senioralnej 70 plus. 

Przypomniał, że miało być porozumienie z powiatem nakielskim. 

Pan Starosta wspomniał, że ustawa senioralna ma być powtórnie procedowana. Sprawa 

porozumienia jest jeszcze w zawieszeniu. 

Bożena Pieczka - Prezes Spółki z o.o. Novum-Med ustawa senioralna nie funkcjonuje w 

obecnych planach ministerstwa zdrowia. Wspomniała o formule konsolidacji w obszarze 

nierentowności oddziałów ginekologiczno-położniczych. Trwają prace ministerialne w tym 

zakresie. 

Radna I. Sikorska odniosła się do konsolidacji porodówek. Czy grozi nam wygaszenie 

oddziału położniczego? 

Bożena Pieczka - Prezes Spółki z o.o. Novum-Med odpowiedziała, że zauważalny jest 

radykalny spadek urodzeń. W ubiegłym roku było 267 porodów. Oddział generuje stratę. W 
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miesiącu czerwcu było 9 porodów. Nie możemy sobie pozwolić na taką stratę. Średnia wieku 

ginekologów w naszym szpitalu to 72 lata. Sytuacja ta stanowi zagrożenie dla kobiet 

rodzących. Wspomniała o zmianie sposobu naliczania za świadczenie przy braku znieczuleń 

do porodów. W szpitalu nie wykonuje się takich znieczuleń. Odpłatność za świadczenie 

będzie więc zaniżona. Gdyby ginekologia była na dobrym poziomie pokryłaby starty 

położnictwa. 

Radny J. Tadych tendencja jeśli chodzi o liczbę urodzeń jest wszędzie spadkowa. 

Wymagana standaryzacja oddziału ginekologiczno-położniczego. Wspomniał, że jest problem 

z dostępem do anestezjologów. 

Bożena Pieczka - Prezes Spółki z o.o. Novum-Med zrobiliśmy analizę urodzeń w 

ościennych powiatach jest spadek, ale nie tak drastyczny. Porody ze znieczuleniem 

wymuszają konieczność zatrudnienia anestezjologa na oddział. Wspominała, że jest w 

przededniu wizyty w ministerstwie zdrowia ( 9 lipca). Spotkanie będzie dotyczyło 

konsolidacji szpitali. 

Przewodniczący Komisji T. Fifielski odniósł się do problemu zmniejszenia ilości porodu. W 

tym roku ile było do czerwca. Jaka jest skala rodzących kobiet z terenu powiatu? 

B. Pieczka - Prezes Spółki z o.o. Novum-Med odpowiedziała, że do czerwca było 110 

porodów. 69 % porodów pochodzi z terenu naszego województwa. W szpitalu rodzą 

mieszkanki z obszaru Zlotowa i Wyrzyska. Z powiatu mamy 130 na 276 porodów. Jaki 

procent mieszkanek realizuję poza powiatem a dzisiaj. 

Przewodniczący Komisji T. Fifielski, czy spółka ma pomysł co z położnictwem ? Co za 

plan w zakresie inwestycyjnym? Zapytał o wynik finansowy za półrocze. 

B. Myśłińska gł. księgowa poinformowała, że ma informację ze mamy obniżony ryczał o 

75 tysięcy. Mamy do odrobienia 876 tysięcy zł. W tym roku spółka będzie generowała straty. 

Kupiliśmy drogi sprzęt w ślad za tym pójdzie też jego amortyzacja. Za maj mamy 300 tysięcy 

zł na minusie. 

B. Pieczka - Prezes Spółki z o.o. Novum-Med wspomniała o konieczności podniesienia 

minimalnego wynagrodzenia. Ze strony chirurgów także wpłynęła petycja o podwyżki. 

Wzrost wyceny punktu wpływa już na podwyżkę. 

Chciałaby częściowo na oddziale chirurgicznym otworzyć geriatrię, przenieść z pawilonu 

pediatrię. Uwolniony budynek zostawiamy alternatywnie. Należy zmienić lokalizację 

administracji. Proces dostosowawczy musi być wykonany w tym roku. 
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Przewodniczący Komisji T. Fifielski czy jest możliwe pozostawienie kilka łóżek 

położniczych? Chciałby aby na październik przedstawiono krótką informację na temat 

planów w szpitalu. 

Bożena Pieczka - Prezes Spółki z o.o. Novum-Med musimy się dostosować do 

zapotrzebowania społecznego, większe zapotrzebowanie jest na geriatrie. Poradnia 

ginekologiczna będzie świadczona na oddziale. 

Przewodniczący Komisji T. Fifielski zapytał, czy nastąpił wzrost w administracji. 

B. Pieczka Prezes Spółki z o.o. Novum-Med zasililiśmy obszar kadr, zatrudniliśmy osobę na 

zastępstwo. Przyjęto osobę do obsługi zarządu i rady nadzorczej. Zmieniła się obsługa 

sekretariatu. Zatrudniono dodatkową sekretarkę na oddziale chirurgii. Część pracowników 

administracji nabyła już prawa emerytalne. Trzeba przyuczyć nowe osoby. 

Przewodniczący Komisji T. Fifielski zauważył, że było 7 osób na umowie o prace a jest 

obecnie? 

Czy będzie realizowana fotowoltaika? 

B. Pieczka Prezes Spółki z o.o. Novum-Med zleciliśmy wykonanie audytu energetycznego. 

Wejdziemy we współpracę z BGK. Bank będzie kredytował to na 20 lat. Maksymalne 

zapotrzebowanie 150 kw z magazynem energii. 

W stosunku do pierwszego pytania nie była w stanie wskazać stanu zatrudnienia. 

Ad. 2.a. 

Radny M. Chart przedstawił projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie planu pracy 

Rady Powiatu w Sępólnie Krajeńskim na 2024 r. 

Ad. 2.b. 

A. Żychski Dyrektor PUP przedstawił projekt uchwały zmiany uchwały dotyczącej 

określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych dla Powiatu Sępoleńskiego, wraz ze wskazaniem wysokości tych 

środków na rok 2024. 

Komisja zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie. 

Ad. 2 c. 

Pan Starosta Sępoleński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

wydzierżawienie i zawarcie kolejnej umowy dzierżawy tej samej nieruchomości w trybie 

bezprzetargowym na okres dłuższy niż 3 lata. 

Komisja zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie. 

Ad. 2 d. 



Pani Skarbnik B. Masiłkin przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie 

Powiatu Sępoleńskiego na 2024 rok. 

Radny A. Chatłas zauważył, że w deficycie jest emisja papierów wartościowych. Jaka była 

początkowa wartość emisji papierów? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, iż zmniejszono emisję o 350 tysięcy złotych 

Przewodniczący Komisji T. Fifielski zwrócił uwagę, że okroiliśmy środki na budowę boisk, 

teraz okazuje się, że nastąpiła zwyżka kosztów. 

Komisja zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie. 

Ad.2 e. 

Pani Skarbnik B. Masiłkin przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej 

Prognozie Finansowej na lata 2024-2032. 

Komisja zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Radny M. Chart Zwrócił uwagę, że na ostatniej sesji część interpelacji powinno być 

potraktowane jako wnioski. 

Przytoczył zapisy dot. definicji interpelacji. 

Pan Starosta przekazał informację dot. dzisiejszego spotkania wojewody z nowym 

dyrektorem wydziału polityki społecznej które odbyło się DPS dla Dzieci i Młodzieży. 

Ad. 4. 

Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji o 14.15. 
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